
Ata da Oitava Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de 

Coronel Pacheco - MG, realizada no dia vinte e cinco de março de dois 

mil e treze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 

Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador 

Helder Campos Camilo proferiu chamada dos Senhores Vereadores Davis 

Cristian de Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, 

Geraldo José Bento de Carvalho, Leandro William de Abreu , Luiz Carlos 

de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Presidente justificou a ausência 

do Vereador Jorge Luiz da Silva por motivos de saúde. Em seguida o 

Presidente solicitou ao Secretário e que fizesse a leitura da Ata anterior, 

que após de lida foi colocada em discussão e votação, não havendo 

nenhuma manifestação esta foi aprovada por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores presentes. Presidente solicitou ao Secretário que 

fizesse a leitura de correspondências: Ofícios Nºs 059/2013, 060/2013 e 

063/2013 do Gabinete do Prefeito. Presidente convidou para compor a 

Mesa as seguintes autoridades presentes: Excelentíssimo Senhor Antônio 

Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal e Doutora Caroline Fávero 

Lima Delage - Assessora Jurídica desta Casa. Após o Presidente passou-se 

para apresentação de Proposições: Comissão de Fiscalização Financeira e 

Orçamentária apresentou Projeto de Resolução Nº 001/2013 que Dispõe 

sobre as Contas da Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco, do exercício 

financeiro de 2011. Vereador Geraldo José Bento de Carvalho apresentou 

as seguintes proposições Requerimento Nº 036/2013 - Que seja feita 

limpeza na beira da estrada de acesso ao Bairro São Cristóvão partindo do 

Centro passando por toda extensão da Rua Caetano Luiz de Souza; 

Requerimento Nº 037/2013 - Requeiro com urgência que se tome 

providências com relação às pombas que ficam na rodoviária de nossa 

cidade; Requerimento Nº 038/2013- Que seja providenciada a limpeza ao 

lado das manilhas de esgoto dos Bairros São Cristóvão e Santa Rita; 

Requerimento Nº 039/2013 - Que seja providenciada a limpeza na beira 

da rodovia MG 353 sentido trevo ao Centro do Município de Coronel 

Pacheco - MG; Moção de Parabenização Nº 017/2013 - Que se envie 

Moção de Parabenização ao Excelentíssimo Senhor Joaquim Elesbão 

Meireles - Prefeito Municipal de Coronel Pacheco - MG, pela iniciativa 

da limpeza entre as manilhas de esgoto no Bairro São Cristovão, deixando 

os moradores alegres e satisfeitos com o trabalho desenvolvido. Vereador 

Raimundo Salema Ribeiro apresentou Requerimento Nº 040/2013 - Que 

seja colocado um Gerador de Energia na Unidade Básica de Saúde do 

Município de Coronel Pacheco - MG. Vereador Davis Cristian de Landa 

apresentou Pedido de Providência Nº 037/2013 - Que seja feito a 

arborização ou jardim nos referidos locais: no lado direito do escadão da 

Rua Antônio Augusto Sobral na parte do terreno que pertence a Prefeitura 



Municipal de Coronel Pacheco - MG e ao lado do escadão que dá acesso a 

Rodovia MG 353 com a parte alta do Bairro Santa Rita próximo ao Bar do 

Silvio. Em seguida o Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem do 

Dia: Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de 

Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 

Serviços Públicos Municipais ao Projeto de Lei Nº 734/2013 que 

“Autoriza o Município de Coronel Pacheco/MG participar do Consórcio 

Intermunicipal de Saúde para Gerenciamento da Rede de Urgência e 

Emergência da Macro Sudeste nas Microrregiões Além Paraíba, 

Carangola,  Juiz de Fora/ Lima Duarte/ Bom Jardim, Leopoldina/ 

Cataguases, Muriaé, Santos Dumont, São João Nepomuceno/Bicas e Ubá 

- CISDESTE, e dá outras providências.” Autoria do Poder Executivo. 

Pareceres das Comissões Permanentes foram aprovados em votação única 

pela maioria dos Vereadores presentes. Projeto de Lei Nº 734/2013 foi 

aprovado em Discussão e Primeira Votação pela maioria dos Edis 

presentes. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das 

Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 

Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao Projeto de Lei Nº 

001/2013 que Dispõe sobre revisão geral anual e reajuste da remuneração 

dos servidores públicos do Poder Legislativo e dá outras providências. 

Autoria da Mesa Diretora. Pareceres das Comissões Permanentes foram 

aprovados em votação única pela maioria dos Vereadores presentes. 

Projeto de Lei Nº 001/2013 foi aprovado em Discussão e Primeira 

Votação pela maioria dos Edis presentes. Apresentação, Discussão e 

Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, 

Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais 

aos Requerimentos N°s 031/2013, 032/2013, 033/2013, 034/2013 e 

035/2013. Os Pareceres das Comissões Permanentes e Requerimentos 

foram aprovados em votação única por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores. Presidente solicitou que constassem em ata que 

todos os pareceres e proposições constantes da Ordem do Dia foram 

entregues aos Vereadores, antes das votações respectivas, mediante 

Termo de Recebimento. Presidente passou para a Terceira Parte: Grande 

Expediente declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador 

Luiz Carlos de Oliveira manifestou saudações aos presentes e pediu para 

usar a tribuna para falar sua fala foi simples e breve foi a respeito de 

comentários maldosos do Secretário de Obras que vem falando que os 

Vereadores de oposição vêm proibindo o Prefeito de arrumar casa das 

pessoas que necessita. Isso é mentira e jamais vamos agir dessa 

possibilidade, pois tem caráter. Até que no dia 4 de janeiro de 2013 

aprovamos aqui nesta Casa o Cargo de Gerente de Habitação do Proamo e 

como é que vamos proibir uma coisa que votamos nesta Casa? Falou, pois 

foi procurado hoje. E nem está falando mal da administração e poderia 



está metendo o pau à verdade é essa está sendo pacífico ainda, só que tem 

que ultimamente seu nome está sendo usado pra maldade. Já veio outra, 

aonde o Senhor Roberto Maragon foi lá na Zona Rural  falar mal da sua 

pessoa. Tem-se uma coisa que não admite é isso, pois não está 

acostumado a mexer com este tipo de gente. Pediu ao Líder do Prefeito 

para passar um comunicado ao Prefeito a respeito da Dengue. Lá embaixo 

na curva dos melos tem pneu com água, tanquinho com água e já deu três 

focos de Dengue aqui em Coronel positivo é melhor prevenir. Outra coisa 

que pediu para comunicar é a respeito do guarda-rei que pediu para 

colocar na ponte do Continente, porque já foi no campo tirou retrato e está 

cheio de guarda-rei no campo é coisa simples de fazer e não sabe por que 

não está fazendo deve ser porque ele está pedindo. Falou ao Líder que sua 

oposição é racional e séria, e, não para atrapalhar o Prefeito a trabalhar. 

Jamais, pelo contrário quer que faça o bem para as comunidades não é 

mandar algumas pessoas dele falar da sua imagem, pois foi criado aqui e 

todo mundo sabe da sua história.  Está falando é a realidade. Vereador 

Leandro William de Abreu manifestou saudações aos presentes e 

primeiramente quis elogiar todo mundo da Câmara, mas principalmente a 

Mauricéa e a Doutora Caroline pelo Projeto enviado a esta Casa de 

aumento do servidor não pelo valor e pelo percentual, mas sim pela 

integridade, pelas colocações e assim como o projeto deve ser. Espera que 

este projeto sirva de modelo para o Executivo não só de Coronel Pacheco, 

mas de outras cidades vizinhas. Aliás, vários projetos que estão sendo 

propostos pelo Chefe do Executivo aqui estão tendo que cobrar isso. E o 

nosso da Câmara junto com a Planejar, Mauricéa e funcionários da 

Câmara vieram certo e não teve nem que ser discutido é um Projeto que 

mostra as claras e abertamente como as coisas vão acontecer no próximo 

ano e parabéns ao Presidente pela colocação do aumento. A respeito das 

falas do seu amigo Luiz Carlos, quis ainda enfatizar mais, pois esta Casa 

não sabe se o dia ou à hora fez-se uma Moção de Parabenização para o 

Agente de Meio Ambiente, Secretário e Diretor de Meio Ambiente, no 

qual não assinou, pois não concordava e da qual verificamos e não sabe se 

tampou ainda, tem lixo no local, está lá aberto pra quem quiser ver e o 

bota fora da nossa cidade virou o lixo dois, ou seja, nós tínhamos um no 

mandato anterior agora temos dois lixões e isso aí não adianta tampar o 

sol com a peneira e está lá pra quem quiser ver. Lembrou um problema 

que resolveu que nem era da sua ossada não sabe se foi 2009 ou 2010, o 

qual foi procurado pelo atual Diretor do Meio Ambiente, o procurou na 

sua casa para que fossemos no local aonde é o bota fora hoje para 

pressionar o antigo Diretor do Meio Ambiente no qual era o Senhor Éder. 

De lá ligou para o Éder e quando foi no outro dia o Senhor Éder realizou a 

vontade deles cercou e fez tudo que deveria ser feito. E agora o Diretor do 

Meio Ambiente na sua gestão foi lá e fez tudo contrário do que ele queria. 



Tudo contrário do que ele me fez fazer sem ser Vereador, pois tem 

pessoas que não nos deixa mentir. Só queria colocar isso, pois antes 

tínhamos um lixão agora temos dois lixões. Espera que o atual Diretor 

cumpra aquilo que me pediu no passado. Quis proteger e elogiar neste 

momento seu amigo Nininho, pela má interpretação que foi dada a ele 

aqui. Quando pediu a Cesta Básica entendeu sim o interesse dele, era pelo 

menos alavancar aqueles que recebem menos e estão menos favorecidos 

não pela administração atual ou outros, mas sim aqueles que ganham 

pouco. Então não sabe se ele foi mal interpretado, mas quis defende-lo 

publicamente, pois entendeu que o coração dele queria passar para os 

servidores que ganham até dois salários mínimos.  E também dirigiu ao 

Vereador Davis que é Líder do Prefeito é igual falou lá embaixo que é um 

pouco difícil a Vossa Excelência exercer este papel, pois não sabe o dia 

que e até pode ver isso depois em Ata que cobrava ao Prefeito em público 

que contratou um advogado no seu caso para a Prefeitura, ou seja, um 

contrato de 75.000 (setenta e cinco mil reais) ano.  E cobrava explicação 

enfim cópia do Projeto é o Doutor Anderson. E quando foi esta semana 

publicou na AMM ou esse contrato foi cancelado de um dia pro outro, ou 

seja, ele cobrou no dia quatro quando foi no dia seis ele cancelou o 

contrato e só queria que perguntasse ao Prefeito porque, pois até hoje não 

mandou cópia pra mim. Por que de um dia pra outro apareceu na AMM o 

Contrato cancelado. Vereador Davis Cristian de Landa pediu aparte na 

palavra do Vereador Leandro e falou que como Vereador não é só pedir 

ao Líder também não, cabemos nós como Vereador ir lá ao Gabinete do 

Prefeito e cobrar a ele. Acha que tudo é Líder. É bom a pessoa dá as caras 

e ir lá porque estamos representando o povo aqui. Então temos que ir lá 

também seja oposição ou não e o que fala tem que dá as caras também. 

Acha bom Vossa Excelência ir lá também cobrar a ele é o seu direito. 

Acha que se tem alguma coisa que incomode ou qualquer coisa não é só 

pedir o Líder vai Vossa Excelência também que tem acesso aberto na 

Prefeitura todos os Vereadores. Isso ele mesmo fala que está aberto aonde 

todos os Vereadores pode bater lá no Gabinete dele e falar o que tem que 

falar. É igual o que falou com a Raquel nem tudo é o Líder do Prefeito 

quer que aconteça acha, por exemplo, o aumento ele foi bem claro ali que 

da sua parte e com certeza vai está à disposição dela se for pra mais achou 

também que o índice 4,5% (quatro e meio por cento) foi pouco. Nem tudo 

o Líder apóia ao Prefeito e quis deixar isso bem claro de novo. Vereador 

Leandro William de Abreu dando prosseguimento a sua fala deixou bem 

claro para o Senhor Davis, pois existe sim e quer proteger Vossa 

Excelência se assim podemos dizer que existe situação que não aceita 

tudo que o Prefeito quer, mas existe uma oposição que não é fácil chegar 

ao Perfeito e conseguir as coisas que a gente quer e vemos na resposta 

dela aos nossos Requerimentos é falta de dinheiro, é falta disso ou 



daquilo. O Vereador Coió na Administração passada conseguiu ele juntar 

todo ferro na beirada da estrada que se chama guarde-rei e colocar no 

campo. E tá lá pra quem quiser usar a gente manda um Requerimento e o 

Prefeito fala que não tem dinheiro, que vai esperar juntar dinheiro e tem 

hora que percebemos que tem coisas que são atendidas sim. Tem hora que 

vocês pedem uma coisa numa semana e na outra acontece. E só quis dizer 

ao Vereador Davis que foi enviado um documento oficial do Prefeito 

dizendo que tudo aquilo que quiser dirigir a ele que se reporta a você. É o 

que disse a Vossa Excelência lá embaixo que vai ficar uma situação muito 

constrangedora, acha que você deve seguir a opinião do Conselheiro, pois 

o Palinha que é um cara esforçado e teve aqui tantos anos e falou acha que 

você tem que dividir isso mais. Acha que tem que dividir com alguém ou 

comissão. Infelizmente o Líder é você e a bancada de liderança ela vem 

de ouvido e vai levar. O Vereador Davis pediu aparte novamente e falou 

que nem tudo Vossa Excelência tem que falar com o Líder acha que tem 

algumas coisas que deve vim no Gabinete do Prefeito e falar com o 

Prefeito. Olhar pra ele pedir a ele, conversar com ele. Agora torna a falar 

quem está com a caneta é o Executivo então se ele atende o lado B e não 

atende o lado A aí é com ele. O Vereador Leandro dando continuidade a 

sua fala disse a Doutora Caroline que se for caso peça mais um Líder que 

então divide com o Vereador Davis esta obrigação. Vereador Geraldo José 

Bento de Carvalho pediu pela ordem aonde tem o Líder e o Vice-Líder 

Senhor Jorge Luiz da Silva. Vereador Leandro dando prosseguimento 

disse que foi encaminhado um e-mail do Deputado Reginaldo Lopes pra 

entregar ao Vice-Prefeito Antônio Lucas, ao Presidente da Câmara Helder 

e aos Vereadores Fagner, Felipe, Leandro e Luiz Carlos e aos demais 

Vereadores uma informação sobre o Deputado diz que tem verba do 

Ministério da Educação pra cá tem verba do MEC. Tem verba da saúde e 

tem verba do Ministério da Cidade e consta que no nosso Sistema 

Governo Federal que a Prefeitura não se habilitou junto a alguns 

programas aqui. Para o recebimento dos recursos. Pediu que 

encaminhasse para o Prefeito. Ele já falou que não importa de onde vem o 

importante é a vaca dá leite. Vereador Nininho falou e deixa dá leite. 

Vereador Leandro pediu o favor de informar a Prefeitura, Senhor Prefeito 

quer que seja o nosso Deputado seja o Reginaldo Lopes ou o interlocutor 

faça gestão parlamentar perante as estas demandas. Deixou este e-mail 

com o Senhor Presidente e pediu a Diana ou a Doutora Caroline que faça 

um ofício e encaminhe para o Prefeito e peça uma resposta porque o 

tempo está passando e algumas coisas não estão se adequando. Foi à 

última viagem que fez na segunda-feira e esteve com o Deputado e foi ver 

também a reforma de Câmara e procurou saber alguma coisa pra nós e no 

mais estão aí. Vereador Felipe Fonseca Guerra manifestou saudações aos 

presentes e não sabe se Vossas Excelências perceberam a Reunião de hoje 



com a Reunião do dia 4 de janeiro de 2013. E deu pra perceber que não 

tem nada ver se a pessoa é pobre, rico, diferente. Que hoje a maioria das 

despesas que estiveram aqui são mais simples que as pessoas que estavam 

aqui no dia 4. E o respeito que as pessoas estiveram aqui com os noves 

Vereados e do que o pessoal que era candidato a Vereador, Secretário a 

falta de respeito que fizeram conosco aqui. Então temos que perceber o 

ser humano hoje todo mundo quieto demos a palavra a maioria não quis 

falar e nos respeitaram não teve nenhuma vaia e não teve nada aqui. Então 

temos que pensar direito no aumento deste pessoal, pois merecem nosso 

respeito do mesmo jeito que respeitaram a todos nós aqui. Por que da 

outra vez o pessoal veio aqui e criticou a oposição e hoje poderia está 

criticando o pessoal do lado também e não fizeram isso. E vamos pensar 

nisso hoje de quem a gente pode ajudar e pensar em podemos ajudar 

antes. Vereador Geraldo José Bento de Carvalho manifestou saudações 

aos presentes e esteve num encontro em Goianá no Aeroporto com o 

Governador, no qual ficou satisfeito, mas ao mesmo tempo ficou triste 

porque não é da sua pessoa e da sua índole brigar com ninguém e sua 

educação é essa travada mesmo de berço é de pessoas simples, mas 

pessoas honestas. Mais uma vez se deixa nesse Brasil tão grande e tão 

bonito a sua indignação com a classe escura. Ele foi passar para poder 

tirar uma foto e nem era com o Governador e sim com o Deputado, no 

qual é o Presidente o Partido aqui em Coronel Pacheco Senhor Júlio 

Delgado e não estava importando até com o Governador, pois já tinha 

dado sua palavra e o que nós precisávamos era a estrada que dá acesso até 

a nossa cidade mãe que é Juiz de Fora e no qual se falou bem e se 

apresentou bem. E agente fica satisfeito por que trará serviço para nossa 

região, mas se passou o Vereador Davis nosso amigo e quando ele foi 

passar o segurança não deixou. E falou que o Senhor que passou é 

Vereador e falou que também era Vereador e não quis deixá-la passar. 

Então falou é só simplesmente então aqui não pode entrar Vereador 

negão. Se fosse outro iria arrumar as escassezes lá dentro. E falou é isso 

meu amigo que isso acontece não só na cidade de Goianá, mas do Brasil a 

cor e classe negra infelizmente ainda é pisoteada. E sempre bateu nesta 

tecla aqui deste quando foi Vereador nos dois primeiros mandatos que 

este nesta Casa e depois de dois mandatos está aqui novamente e mudou. 

Mudou sim porque sem desmerecer ninguém olha agora o nosso núcleo de 

Vereadores não é só ele que é negão tem mais aqui.  E parabeniza nossa 

Comunidade de Coronel Pacheco disse que vamos lutar sim pelos nossos 

trabalhadores da Prefeitura e estamos brigando com muita democracia. O 

nosso apoio é incondicional elas estão presentes aí e vendo isso e igual 

falou com elas fora deste plenário são merecedoras, portanto nem 

discutimos, pois os projetos estão muito bem elaborados.  E foi muito bem 

feito e só lemos, pois está muito tranquilo por isso essa votação chique se 



pudesse dar mais daríamos mais elas merecem estão de parabéns e vamos 

lutar pelos demais funcionários públicos da nossa Prefeitura o que 

pudermos fazer com certeza iremos fazer dentro da educação.  Pra que 

não saiam prejudicados e também o nosso Município não saia 

prejudicado. E vamos pedir a Deus que ilumine a todos nós e chegamos 

num denominador comum. Presidente da Câmara Municipal Vereador 

Helder Campos Camilo manifestou saudações aos presentes e agradeceu a 

presença de todos. Do seu amigo Rodriguinho que nos tem ajudado está 

conosco nesta batalha. E sobre o aumento dos servidores da câmara sabe 

qual o trabalhos das servidoras e não queria nunca, pois é um trabalho 

muito difícil de todos eles lá. Então como Presidente da Câmara e como 

preocupou em fazer este aumento que foi muito bem elaborado e tudo 

certo. E cabe a Câmara fazer isso e ficou muito satisfeito. E disse mais 

uma vez que sentimos muito importante com a presença de todos aqui 

aparece muita gente só por interesse próprio, mas cobrar na gente na rua é 

muito grande. Disse que foi hoje no Posto de Saúde do Município e quase 

foi apedrejado e falaram de um aumento do funcionário lá que chegou lá e 

nem na Câmara veio ainda. E falaram que os noves Vereadores e que é 

um projeto da menina que trabalha na Farmácia que nós não votamos 

porque estamos amarrando tudo aqui é um crime, uma tristeza pra gente e 

saiu de lá triste em saber disso.  E, não havendo mais nada a tratar o 

Presidente declarou encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, 

Vereador, Secretário em desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de 

ser lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta 

Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 1 de abril de 2013. 

 

 

 

 

 
 


